

一条校长朋友圈 牵出教师“山海情”

平武姑娘评上优秀教师后给衢江师傅发来了感谢信

本报讯(记者 周万 陈馨 通讯员 朱虹)“为雪梅点赞,为实小点赞,为衢江平武一家亲点赞!”9月10日晚上9点多,衢江区实验小学校长邵建刚发了一条朋友圈,收获100多个点赞。

与此同时,他还晒出一条涂雪梅与他之间的感恩对话。对话中,涂雪梅说:“感谢能来实验小学锻炼,才让我获得绵阳市优秀教师称号。”

平武姑娘评上优秀教师,为何要感谢衢江校长?

原来,涂雪梅是四川省绵阳市平武县水晶镇中心小学语文老师。2020年9月,她来到区实验小学交流学习。名师帮带一直是衢江的传统,邵建刚作为衢州名师,就成了她的师傅。

刚到实小时,涂雪梅还有些不适应,邵建刚在向师傅传授教学经验的同时,还给她安排了两名导师和三个学习伙伴,从专业教学、课后辅导、班级管理、家校沟通等方面助她进步。



涂雪梅(左)

不到一个月,涂雪梅就融入实小大家庭,向资深老师请教,交流教学经验,每当有名师公开课,她都会主动报名,像学生一样认真听讲,做好笔记。她常说:“想学的东西太多,时间不够用。”

短短一个学期,涂雪梅把学校当家,天亮迎学生,天黑才回宿舍,珍惜

每天的教学时光。班里的孩子们都喜欢涂老师,“像个温柔的大姐姐照顾我们。”在她回平武前夕,老师和学生们特意策划了一场欢送会,涂雪梅含泪给每个学生都送上寄语。

衢江 - 平武东西部扶贫协作深入开展

衢江农商银行发放全区首笔农业碳中和贷款

本报讯(通讯员 严彩霞)近日,衢江区博金菌业有限公司从衢江农商银行获得了“碳融易贷”贷款150万元,用于企业新一代设备升级改造。这也是该行自发放了首笔个人碳账户贷款后,发放的全区首笔农业“碳中和”贷款。

衢江区博金菌业有限公司主要经营食用菌种植、销售,食用菌种植共有26个库,原种植金针菇。因企业设备升级改造需要,向衢江农商银行

申请贷款150万元。得知衢江区博金菌业有限公司有资金需求后,衢江农商银行工作人员为企业提供了农业“碳融易贷”贷款业务。

“碳融易贷”是衢江农商银行针对农业碳中和发展要求创新推出的绿色金融产品,以传统种植养殖生产、畜牧业循环利用、肥料使用等环节作为减排关键点,确定农作物秸秆综合利用、土壤固碳机制、畜禽粪污资源化利用三条碳中和路径,折算碳

中和值形成农业碳中和账户。根据减排中和程度,为企业贴上浅绿、中绿、深绿三个等级的标签,加大政策支持力度。同时,采取名单制管理,建立动态调整和信息共享机制,统筹推动农业减排增汇,挖掘农业减排潜力。经查询博金菌业企业碳征信报告后,确定该企业符合浅绿企业,衢江农商银行为该企业授信150万元。

该笔贷款的发放解决了企业的发展资金难题,有力支持了该公司绿

“她声音很响亮的,上课的时候我们隔壁两个班都可以听见,她回去之后我还有点不习惯。”说到涂雪梅,隔壁班的语文老师陈艳丽、邵颖啧啧称赞,“涂老师朴素大方、好学上进,虽然就相处了一个学期,但我们都很喜欢她。”

本学期开学前夕,平武县旧堡小学老师雅浩云又来实小了,当的也是语文老师,又一个学与教的故事温暖开场。

涂雪梅和雅浩云的支教交流故事只是衢江平武教师共建教育“山海情”的一个缩影。针对平武教育的实际困难,两地互派教师支教交流,衢江先后选派22名优秀教师前往平武支教,平武也派出8名教师到衢江区跟岗支教,另有校长、骨干教师共315人次到衢江区培训学习。

区领导到衢州理工学校调研

本报讯(通讯员 姜凌飞)近日,区委常委、统战部长严士平来到衢州理工学校调研指导。

区领导察看了教育教学场所及“校中厂”,对该校以搬迁新校园为契机,抢抓项目建设,提质培优,深化产教融合、校企合作,“三三德育”学生特色培养,助推学校跨越式发展给予肯定,并指出学校要借当前职业教育的“利好”政策,对接地方产业行业,借力衢江区村播学院,打造助农电商平台,助力乡村振兴,服务地方经济社会发展。

据悉,衢州理工学校积极构建“产教训”融合、“育选用”贯通的人才培养体系,按照

“政、企、校、会”一体,“产、学、研、用”融合的产教融合人才培养模式,深化专业对接产业、课程对接岗位、课堂对接车间、师资对接师傅、校长对接厂长,结合学校是省1+X证书和省现代学徒制试点单位,实施企业进校园、课堂进车间、师傅进课堂、教师进企业的“四进”工程,引进了浙江金鹰影视传媒、衢州百立标识等7家企业,实现了人才培养与企业用工需求无缝对接,构建校企双主体育人模式,提高人才培养质量,达到了教育链、人才链与产业链、创新链“四链贯通”。该校的产教融合“衢江样板”案例在世界职业技术大会上被评为优秀典型案例。

区领导督查重点项目建设推进情况

本报讯(记者 叶建康)9月14日下午,副区长方宁率队深入区妇幼保健院一期项目、杜泽镇中心幼儿园新建项目、杜泽镇初中、上方镇中心小学改扩建项目,现场督查指导项目建设工作。

在妇幼保健院一期项目现场,督查组认真听取项目进展情况汇报,详细了解项目工期安排及推进中存在的困难和问题,现场研究解决措施。了解到项目一期进展顺利,二期由于项目周边市政道路未通影响建

设,督查组要求相关部门要加强沟通协调,形成强大攻坚合力,千方百计解决项目推进中遇到的困难和问题。

在杜泽镇中心幼儿园、杜泽镇初中、上方镇中心小学改扩建项目建设现场,督查组仔细查看各项目施工进度,了解掌握并协调解决项目推进中存在的堵点和问题,并要求各单位要高度重视、挂图作战、倒排工期,统筹推进,切实做到建设要快、质量要高,确保各项目如期完工。

衢江区举行村播人才“繁星计划”启动仪式

本报讯(记者 张祺恒 李钱乾)9月15日上午,衢江区举行村播人才“繁星计划”启动仪式,网络主播齐聚莲花乡村国际未来社区,共同见证全区首批村播人才“繁星计划”星级主播的认证。

启动仪式上,在接受“繁星计划”各星级主播的颁发认证后,衢江区星级主播、新人主播等代表还进行了业务经验分享交流,并以莲花乡村国际未来社区为主题进行网络宣传,开展游学之旅。

在短视频创意大赛评比环

节中,主办方根据村播达人的自由发挥和创意制作,将“进击de未来”莲花乡村国际未来社区短视频创意大赛一等奖颁发给了手艺人——东方哥。他表示,能够获此殊荣,也是自己不断前进学习探索的成果。

下一步,衢江区还将进一步整合当地的特色农产品,建立供应链,为村播人才选优品、供好货,并在衢州新农都市场打造村播人才基地,将衢江的优质农产品和人文生态传播得更广更远。

沈家商贸综合体春节前投入使用

本报讯(记者 林楠 周艰)衢江区沈家商贸综合体项目自去年开工建设以来,施工方科学组织、抢抓工期,目前,该项目加快建设,预计春节前投入使用。

据了解,衢江区沈家商贸综合体项目于2020年8月18日全面开工建设,该项目为多层中型商店建筑,集商贸、购

物、娱乐功能为一体。项目总投资约1.7亿元,总建筑面积18613平方米。地下一层为停车场,地上共有五层,其中一层为菜市场,二层为超市,三至五层为商铺。建成以后,能为村集体经济带来收入,为村民解决就业问题,也能给周边群众、小区居民带来生活上的便利。

衢江消防救援大队开展消防安全进校园活动

本报讯(记者 郑利文)9月13日,衢江消防救援大队在高家镇安仁中心小学开展消防安全进校园活动。

随着警报声的响起,安仁中心小学全校学生在老师的指导下,有序地弯下身子,捂住口鼻,快速地从教学楼疏散到操场,整个疏散过程仅用时3分钟。

演练结束后,衢江消防救

援大队的队员给全体师生进行了水带安装及快速灭火的演练,并邀请部分学生上前操作使用,让学生近距离接触使用水带和灭火器灭火的方法。同时还展示讲解了消防服、抢险救援服的穿脱方法和救援器材的使用方法,指导学生试穿消防服和使用压缩气瓶,体验救援工作时的呼吸状况。



2021年9月12日至18日为全国推广普通话宣传周,活动主题为“普通话百年伟业,规范字写时代新篇”。近日,浮石中心幼儿园开展了一系列推普活动,创设良好的推普氛围。 邵云芳/摄



区妇保院开展预防出生缺陷主题宣传周活动



2021年9月12日-18日是“预防出生缺陷”宣传周。连日来,区妇幼保健院开展了“健康孕育、护佑新生”预防出生缺陷主题宣传周活动,通过开展系列讲座及义诊活动,普及优生健康和出生缺陷三级预防知识。 胡亚芬/摄

衢江查处首例校外培训机构价格欺诈案

本报讯(记者 汪舒宁 通讯员 周浩)近日,区市场监管局在全区范围内组织开展了校外培训机构价格欺诈、虚假宣传等违法行为专项整治,查处首例校外培训机构价格欺诈案。

执法人员依法对辖区某培训机构进行现场检查时发现,机构前台的宣传单印有“小学暑假精品班,价格5200,按报名时间不同,3人团报优惠价599元、799元、999元、1199元、

1599元”等内容。在机构一楼入口处、二楼入口处均有上述类似内容的海报。因当事人现场无法提供上述宣传活动的原价依据,区市场监管局予以立案调查。

经核实,该机构暑期课程总价为3915元,低于当事人宣称的价格5200元。宣传页面显示价格5200,但价格5200在促销活动前未实际成交过,违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第四项——“经营者不得有

下列不正当价格行为:(四)利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易”,共计罚款25560元。

下一步,区市场监管局将持续加大校外培训机构市场监管整治力度,严肃查处价格欺诈、虚假宣传等违法行为,引导企业合法合规经营。市民如发现以上相关违法行为,可以拨打12315进行举报。



衢江聚焦

事关中秋、国庆出行!市卫健委发布紧急提醒

目前疫情形势严峻复杂,存在外溢风险。为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,9月14日,衢州市卫生健康委员会发布紧急提醒:

一、落实健康管理

国内疫情中高风险地区人员应暂缓来衢返衢,如已来衢返衢的,实行“14+7”健康管理措施,即先实施14天集中隔离医学观察,隔离期满核酸检测阴性者,继续实施7天居家健康观察。对福建省厦门市同安区(从8月30日开始追溯)、莆田市仙游县、泉州市泉港区、泉州市德化县、泉州市永春县、泉州市安溪县的来衢返衢人员,参照实施“14+7”健康管理措施;对福建省厦门市(除同安区外)、莆田市(除仙游县外)、泉州市泉港区(除泉港区界山镇外)来衢返衢人员实施“2+14”健康管理措施,即核酸2天(48小时)内核酸

检测阴性证明,实施14天日常健康监测;对于福建省其他地区来衢返衢人员,到达后主动进行一次核酸检测。对入境人员严格实行“14+7+7”健康管理措施,并落实闭环转运及管理。入境人员在居家健康观察和日常健康监测期间,与其同一房屋共同居住人员,须在该入境人员居家健康观察第7天和日常健康监测第7天各做一次核酸检测,及时排查感染风险。

二、及时自觉申报

请8月26日以来有福建省莆田市、泉州市泉港区,8月30日以来有厦门市旅居史的来衢返衢人员,发现自己健康码为红码或黄码的人员,第一时间向所在单位、居住地社区(村)或住宿宾馆进行报备,并按要求主动配合接受集中隔离、居家医学观察、日常健康监测、核酸检测

等防控措施。

三、主动健康监测

请广大市民日常做好自我健康监测,出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时,立即就近前往设置发热门诊(诊室)的医疗机构就诊(不乘坐公共交通工具),如实告知流行病学史、旅居史和接触史。

四、合理安排出行

中秋、国庆假期将至,请广大市民密切关注国内疫情动态,合理安排出行,暂缓组织赴福建等疫情高风险地区省份旅游和疗休养。坚持非必要不前往中高风险地区所在设区市(直辖市为所在区)和已有本地阳性病例报告的地区。如必须前往,请全程规范做好个人防护,返衢后第一时间主动向所在单位、村(社区)或住宿宾馆报备,如实提供活动轨迹

和个人健康状况,配合落实各项防控措施。

五、尽快接种疫苗

接种新冠病毒疫苗能对个体产生有效保护,显著降低感染率、重症率和病死率。请尚未接种新冠病毒疫苗或与第一剂次接种间隔时间已到市民,尽快到就近接种点接种新冠病毒疫苗,尽快建立人群免疫屏障。

六、保持良好习惯

请广大市民科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡,使用公筷公勺,养成良好的卫生习惯。出入医疗机构、养老院、机场、车站、商场等公共场所时应积极配合测温、亮码、戴口罩等防控措施,进入医院时还应配合查验行程卡。

重视自身健康 做好自我防护

要想过得好,科技不可少
——衢江区科协宣